

# 圣和报

2009年10月10日 (星期六) 第5期 总第45期

南京圣和投资集团主办

www.sanhome.com sanhome@sanhome.com

## 左奥硝唑获国家 新药证书及生产批件



【本报讯】2009年8月15日，我公司具有5项国家发明专利、2项欧美专利的创新药左奥硝唑获国家食品药品监督管理局一类新药证书及生产批件。(集团总经办)

## 公司捐50万元善款 支持外交部在滇扶贫



【本报讯】日前，公司捐款50万元人民币，用于支持外交部定点帮扶国家级扶贫开发重点县金平、麻栗县扶贫事业。9月14日下午，外交部杨洁篪部长在北京亲切接见了王勇董事长及其他八位江苏爱心企业家。

王勇董事长表示，圣和药业将秉承一贯扶危济困、广行善德的传统，继续做好扶贫和慈善事业，同时利用药企的自身优势，生产更好更多人民满意的药品，积极承担起社会责任，为和谐社会建设，为祖国的经济发展和人民的健康事业做出更大贡献。

外交部扶贫大使、国外工作局参赞乐爱妹参加了会见，并向江苏爱心企业颁发了荣誉证书和感谢信。

【本报讯】为了帮助台湾同胞战胜莫拉克台风带来的灾害、重建家园，日前，在南京市工商联组织的南京市民营企业向台湾灾区同胞捐款活动中，我公司捐赠台湾受灾地区同胞善款15万元。(集团总经办)

## 公司向台湾受灾同胞 捐赠善款15万元

【本报讯】为了帮助台湾同胞战胜莫拉克台风带来的灾害、重建家园，日前，在南京市工商联组织的南京市民营企业向台湾灾区同胞捐款活动中，我公司捐赠台湾受灾地区同胞善款15万元。(集团总经办)



## 共青团南京圣和投资集团委员会 调整组成人员

【本报讯】共青团南京圣和投资集团团委于2008年9月成立，共选举团委委员5人。为加强共青团组织建设，保证团的工作正常开展，经公司团委研究并报共青团南京市南京经济开发区工委批准，决定增补团委委员一名并调整分工。2009年9月4日下午公司团委召开团员代表会议，增补高苏亚同志为团委委员，团委分工调整如下：王琰同志任书记，孙青松同志任副书记，高苏亚同志任宣传委员。(集团总经办)

## 朱善璐书记莅临我公司视察



【本报讯】2009年8月29日上午，南京市委书记朱善璐在市有关部门负责人和栖霞区委书记臧正金等领导陪同下，来我公司新港厂区视察。

公司副总经理戚良猛、财务总监何丹地在新港厂区热烈欢迎朱书记一行。朱书记等领导详细调研企业发展情况，并参观了集团研究院。戚总向朱书记重点汇报了公司在科技创新、

新、新药研发和产业化方面开展的工作和取得的成绩，特别向朱书记汇报了我公司日前刚获得国家食品药品监督管理局颁发的新药证书及生产批件的国家一类新药左奥硝唑的情况，以及公司确定的在六合新建原料药生产基地、在江苏生命科技园新建公司总部及新药研究院大楼以及拟建符合国家标准种植规范的原药材种植基地等企业发展大计，并介绍了公司灵活应对和利用国际金融危机，迈出国门，与欧美两个研究所达成合作研究及收购意向、两个制药企业初步达成收购意向，同时还和医药方面的人才进行接触和筛选，吸

引了有建树的留学生、博士生以及领军型学者加盟等一系列实现圣和发展战略方式转变的做法。

朱书记首先对创新药左奥硝唑具有5项国家发明专利、2项国际专利，填补了国内空白，并且即将上市销售，成为企业发展的新台阶，表示祝贺，同时对我公司取得的成绩给予了高度赞扬和充分肯定，勉励圣和药业要继续走科技研发之路，以创新求发展，加速发展，实现规模经济，成为江苏医药行业的排头兵。临行前，朱书记还叮嘱有关部门领导要好好总结圣和药业在应对金融危机趋势而做的做法和经验，戚总代表公司感谢朱书记在百忙之中莅临圣和视察，表示会再接再厉，争取更大成绩。(集团总经办)

## 王受文副市长莅临我公司视察

【本报讯】2009年8月17日下午，南京市副市长王受文在开发区常务副主任金政权陪同下，来我公司新港厂区视察和调研。

公司副总经理戚良猛、沈莲君、财务总监何丹地在新港厂区热情接待了王受文副市长一行。戚总向王受文副市长重点汇报了公司在科技创新、新药研发和产业化方面开展的工作和取得的成绩，以及公司近期发展的规划和安排。戚总特

别向王受文副市长汇报了公司日前刚获得国家食品药品监督管理局颁发的新药证书及生产批件的国家一类新药左奥硝唑的情况。王市长对创新药左奥硝唑具有5项国家发明专利、2项欧美专利，填补了国内空白，并且即将上市销售，成为企业发展的新台阶，表示祝贺。

王受文副市长对我公司取得的成绩给予了高度赞扬和充分肯定，勉励圣和药业要充分

利用自身行业特点，加速发展，力争早日上市，实现规模经济；同时，王受文副市长还殷切叮嘱我公司要格外注意药品安全问题，要实现利润、发展、安全同步进行；对圣和立足国内，放眼欧美的战略举措表示赞赏，他表示将在公司迈出国门，开拓国际市场方面给予帮助。戚总代表公司感谢王副市长在百忙之中莅临圣和视察，表示会再接再厉，争取更大成绩。(集团总经办)

## 孙鹏副司长莅临我公司视察

【本报讯】2009年9月25日下午，国家商务部外国投资管理司孙鹏副司长在南京市外经贸局曹海连副局长、新港开发区常务副主任金政权等陪同下，来我公司新港厂区视察和调研。

公司副总经理戚良猛、张仓、生产总监王浩、财务总监何丹地在新港厂区热情接待了孙鹏副司长一行。

戚总向孙鹏副司长汇报了公司成立13年来的发展历程，重点汇报了公司在科技创新、

新药研发和产业化方面开展的工作和取得的成绩。戚总重点向孙鹏副司长汇报了公司新近获得新药证书及生产批件的国家一类新药左奥硝唑的上市安排，以及公司近期拟向海外发展的计划和打算，真诚希望得到商务部的大力支持和帮助。

孙鹏副司长对我公司取得的成绩给予了赞扬和肯定，对创新药左奥硝唑具有5项国家发明专利、2项欧美专利，填补了国内空白，并且即将上市销售，成为企业发展的新台阶，表示祝

贺。孙副司长勉励圣和药业要继续走科技研发的道路，以创新求发展，同时注意外向型经济知识经验的积累和国际化高端人才的培养，争取在开拓国际市场方面再创佳绩。孙鹏副司长表示愿意在此方面给圣和药业提供帮助和支持。戚总代表公司感谢孙鹏副司长在百忙之中莅临圣和视察，表示将继续努力，取得更大成绩。

孙鹏副司长一行在公司领导的陪同下，参观了圣和研究院。(集团总经办)



## 我公司获2008年度“优秀民营企业”称号



【本报讯】2009年9月27日下午，南京市工商行政管理局马和欣局长、市工商局发展私营个体经济办公室何龙主任等一行来到我公司新港生产基地，马和欣局长代表“南京市发展私营个体经济领导小组”向我公司王勇董事长颁发了“2007年度南京市优秀民营企业”的证书

和奖牌，勉励圣和药业再接再厉，争取更大成绩。王勇董事长代表公司感谢市私个经济领导小组及市工商局各级领导的大力支持和帮助，表示圣和人将珍惜荣誉，百尺竿头更进一步，用实际行动回报市政府和各级部门的关心和支持。(集团总经办)

## 公司组织员工参加“红歌嘹亮——唱响工商”大型体育文化拉歌赛

【本报讯】2009年9月26日，南京市工商系统隆重举办了庆祝祖国60华诞“红歌嘹亮——唱响工商”大型体育文化拉歌赛活动，我公司11名员工参加了本次活动。来自本市工商系统的十个分局以及市局代表队近1500名工商干部怀着对祖国崇敬热爱之情，引吭高歌，抒发热爱祖国、热爱集体、热爱岗位豪迈之情。我公司荣幸地成为应邀的十家民营企业之一，

与石林集团、苏宁集团等十家企业，一起组成50人左右的方阵，共同合唱《团结就是力量》。省、市工商局领导、市有关部门领导、部分离退休老领导也观看了比赛。(药业公司 李伟)



## 圣和医药贸易公司召开事业部成立大会

【本报讯】2009年9月21日—22日，南京圣和医药贸易公司事业部成立暨事业部总经理聘任大会在南京国信大酒店顺利召开。会议由国贸公司执行总经理沈莲君先生主持，集团董事长王勇先生出席会议并发表重要讲话，集团各部门负责人参加了此次会议。

王勇董事长在会上宣布了圣和医药贸易有限公司成立十

个事业部，并聘朱晓江等八名同志任事业部总经理。王勇董事长指出，成立事业部是圣和医药贸易公司发展的一项重要改革举措，是推进公司发展的必经之路，随着集团公司的不断发展，以市场为导向，层级化管理将是大大势所趋。

王勇董事长强调了做好事业部管理的三点要求：一是要做好区域划分，平衡各地发

展；二是要做好事业部预算准备；三是未来要走向独立化管理。

同时，王勇董事长在会上与大家分享了他个人的一些心得体会：老老实实做人，踏踏实实做事，拥有服务意识，把服务送给身边的每一个好人。这些观点，得到了与会者的一致认同和赞赏。

根据会议议题，国贸公司

执行总经理沈莲君先生公布了事业部划分原则，并对2010年的预算制定、销售政策进行讲解。此次政策制定，提前进行，并请事业部总经理们直接参与讨论，表明公司制定的政策力求更加符合市场要求，贴合一线需要。

会议期间，国贸公司市场总监董国平先生有针对性的、务实生动的给事业部总经理进行了专项培训。他首先分析了公司现有的运营情况和未来的发展方向，以认知市场和认识角色为内容引入，进而具体讲

解了事业部总经理职责与任务、区域市场管理流程和管理工具等几个方面。在培训过程中，董国平总监充分运用多媒体教学手段，结合工作实例，以互动讨论的方法，深入浅出的专业讲解赢得了参训人员的一致好评。

与会人员表示，将在会后认真领会会议精神，学习培训内容，团结和带领员工适应公司发展，积极进取，努力拼搏，共同打造圣和的美好明天！

(国贸公司 高苏亚)

## 江苏省科技厅批准在我公司设立“江苏省抗微生物手性药物工程技术研究中心”

【本报讯】2009年9月，江苏省科技厅下发了《省科技厅关于下达2009年第十一批省科技发展计划（工程技术研究中心建设项目）的通知》文（苏科技【2009】275），正式批准了我公司申报的“江苏省抗微生物手性药物工程技术研究中心”申请。

公司一直以来始终把科技创新和技术研发放在工作的重要位置，多年来在资金、人才配备、制度上给予了积极的支持，而公司研究院在抗微生物手性药物研究方面取得的成绩

更为中心的申报提供了技术支持。

该中心的成立，充分体现了省科技厅对我公司科研工作的认可和支持，它不仅使我公司成为全省抗微生物药物及手性药物研究的学术、技术交流中心，激励公司研发人员利用一流的科研实验条件创造出较多具有自主知识产权的科研成果，影响及带动全省抗微生物手性药物研究开发水平的提高，推动我省生物医药产业的发展，而且将为公司搭建一个技术开发、交流和合作的平台，

有力的推动公司科研队伍的建设，为吸引更多高层次人才、开展更多技术研发项目提供了可能。

目前，江苏省科技厅正积极组织“江苏省科技项目合同”的签订工作，作为项目实施单位，我公司将按照项目合同中确定的目标、任务及年度考核的目标，积极落实到研发和生产工作中，加强项目的跟踪管理，抓紧项目实施，争取项目按期完成，早出成果和效益。

(集团总经办 胡蓉蓉)

## 公司员工拓展培训圆满结束

【本报讯】2009年9月5日—6日，由集团人力资源部组织的以“团队协作”为主题的员工拓展培训在江宁南山湖旅游度假区圆满结束。培训活动由专业拓展训练公司“人众人教育”具体执行，集团本部、各子公司相关部门共36名员工参加了本次培训活动。

本次培训采用户外拓展活动与室内授课相结合的方式，旨在提升员工服务意识，强化执行力，加强责任感。课程内容丰富多彩、形式活泼多样。开展的户外挑战自我项目有断桥、团队协作的盲屋和鼓动人心，室内的驿站传书、七巧板等。

在培训教练的辅导下，全体参训人员积极主动参与各项活动，充分进入角色，尽自己最大的努力接受各种新的考验，密切配合并圆满完成了全部训练课程。每个培训科目完成时，全体参训人员结合工作实际以及切身体会，大家共同分享，整个活动结束后还进行了最后总结。整个活动组织井然有序。

通过寓教于乐的体验式培训，对团队作用有了更新更全面的认识，更加认识到团队中需要领导、责任、沟通、信任、激励、合作、分享。同时，深刻感受到团队的力量，

增进了同事之间的情感交流，通过问题总结与方法改进，促进了团队的沟通水平与执行力的提升。

为期两天的南山湖拓展训练已圆满完成，时间虽然短暂，但收获不小，感受颇深。这不仅仅是一种单纯的训练，更是对企业一种文化、一种精神、一种理念的传承与升华。本次训练使我们开阔了视野，增长了知识，从各个培训项目中获得收益，体会到“不抛弃不放弃”的团队精神，身心受到一次大的洗礼，令我们终身难忘。

(集团总经办)

## 我公司消癌平注射液被评为“第五届百姓心目中的放心药”

【本报讯】2009年9月22日，国家卫生部主办的权威媒体《健康报》刊登了“第五届百姓安全用药——百姓心目中的放心药”8月份调查结果，在这次调查评选中，我公司生产的“消癌平注射液”榜上有名。

我公司生产的“消癌平注射液”具有清热解毒，化痰软坚的功效，用于食道癌、胃癌、肺癌、肝癌，并可配合放疗、化疗的辅助治疗，上市以来一直以其独特的疗效及安全性获得广大医患的高度认可，此次上榜可谓名至实归。

全国第五届百姓安全用药“百姓心目中的放心药”评选活动由《健康报》、《健康文摘报》、《大众健康》杂志、《中国卫生》杂志、健康报网、Soho健康频道等权威媒体发起，每月根据投票调查结果公布30名放心药。(集团总经办)



2009年9月5日-6日，在江宁南山湖度假村，我参加了公司组织的拓展培训。

猪猪侠！NO 1。

猪猪侠源于一部动画片的主人公，它是一只非常可爱的小猪。当它遇到困难的时候，它会拿出它的无敌棒棒糖添一添，勇敢的去战胜一切困难，迎来一次次的胜利。也许是它的这种精神很令我们折服，因此我们的队名就是“猪猪侠”了。

有了如此酷的队名，当然也少不了与之一绝配的队歌，我们采用了当今流行的动画片《喜洋洋与灰太狼》主题曲的节奏，填上了我们的原创歌词“别看我只是猪猪侠，困难因为我变得渺小，快乐因为我变得简单，我就是那快乐猪猪侠”。

两天的拓展培训虽然短暂，但在我们可爱的“猪猪侠”队中却发生了许多为之喜悦、为之动容的故事。

故事一：跟“恐高”说byebye!

让大家倍感意外的是，拓展训练第一天，第一个户外项目就是要求爬上8米高晃动的杆子往下跳。

当教官宣布这个任务的时候，起初大家都觉得这是个无

法完成的任务，特别是我们女同胞，因为大家平时或多或少的都有些恐高。但是人生难得几回搏，大家都没有放弃，而是互相鼓励着去挑战自己的心里极限。每个队友在爬杆之前，我们都会去拍拍他的头，说一些鼓励的话。每当有队友克服自己的心里恐惧向成功又迈进一步的时候，大家都会在下面不停的喊着“加油！别怕！”。虽然是简短的话语，但却有着无穷的力量，激励着我们每个人向自己的心理极限挑战。我们队中有一位小姑娘平时非常的恐高，可她还是在大家的鼓励声中勇敢的爬上了杆子，在下面的我们心随着她一起激动着，最后她成功了。返回到地面的那一刹那她哭了，可是那是胜利的喜悦的泪水，她是最棒的！现在回想起当时的情景，真的很让人感动。

最后我们猪猪侠队100%的完成了这个项目，经过这次的挑战，我们终于可以大声的说“困难，不怕不怕啦！恐高，byebye!啦！”

故事二：最简单的办法就是最好的办法。

“驿站传书”，这是拓展培训中室内项目之一，但是却是我们猪猪侠队最记忆犹新的一个项目，因为我们得了冠军。

这个项目要求大家坐成一

# 拓展小记

条龙，由最后一个人发出教官指定的数字信号往前传，但前提是\*\*不可以回头，不可以发生声音，不能使用任何工具，只能想法子用肢体语言来表达数字，由最后一人填写出正确答案，并且是有时间限制的。当教官宣布过规则后，我们进入了短暂的讨论时间，队友们立刻开动脑筋，提出各种各样的想法，最后在队长的英明抉择下，我们决定采用鼠标的原理，



即拍打前方队友的右肩膀传递数量，每拍完一个数字，就敲打一下对方左肩，用左肩当确认键。第一轮我们发生了小小的失误，大家立刻总结教训进行调整，原来我们缺少了互相监督这一环节，经过大家的默契协作，我们取得了最后的胜利。

团队协作的力量真的是无穷的，团队协作的胜利果实也是非常香甜可口的，俺们猪猪侠们通过这次通力合作，总结出只要大家凝聚起来，最简单的办法就是最好的办法。

故事三：温馨的“圣和之家”。

彩色的荧光棒拼出彩色的心情，这是教官在让我们欣赏

过一段以发现爱为主题的短片后提出的，让我们用彩色的荧光棒拼出此时此刻想表达的心情。

当时的房间里充满了温馨的感觉，我们就想到了家，因为无论你是高兴，是伤心或是孤独无助的时候，都会想到家，家是一个永远可以为你挡风遮雨的港湾，它可以包容你的一切。我们就用彩色的荧光棒拼出一个房子，一个充满爱心的房子，里面有一张可爱的笑脸，

就连烟囱冒出的烟都是心型的，“SAN HOME 圣和之家”，一个充满爱的家。因为有缘我们从四面八方聚到一起，成为了圣和一员，我们共同面对着困难，共同分享着快乐，房子中的笑脸就是我们的心声，愿大家在圣和之家永远开心快乐，让“圣和之家”成为一个充满爱，充满勇敢和智慧的家，成为我们大家永远挡风遮雨的港湾。

故事四：“鼓动人心”最后的胜利！

最后一个项目叫“鼓动人心”，这个项目不仅要求大家团队协作，而且要求默契达到100%，中间是一个鼓，鼓的周围分别拴着很多根绳，我们每个队员拿一根线，由一个队员负责把一个小皮球

放上去，球要在鼓上跳动，小球掉下来或是打到鼓边或绳上都不计入成绩，看哪队小球跳动的次数多，就为最后的胜利者。

炎炎烈日下，猪猪侠们商量过后就毫不犹豫的站在太阳下顶着烈日开始练习，大家边练习边总结经验，经过一次次周而复始的练习和调整，很快小球的跳动就从第一次的几次变成了二十几次了。比赛开始了，我们按照约定好的策略，身体随着小球的跳动，不停的移动着，虽然是满场跑，但是我们却将猪猪侠的能量发挥到了极致，最后我们的成绩是39次，也是我们短暂的训练时间中最好的成绩，我们得了冠军。大家的脸都晒的红红的，身上的汗也不知流了第几遍了，但是每个人都露出了会心的笑容，这是大家智慧和团结的结果，这种胜利的果实是无论花多少钱都买不来的，这种甜甜的滋味也是世界上任何糖都无法媲美的。

拓展训练结束了，但是它

带给我们的启示和快乐将成为我们今后生活和工作的精神动力和食粮。就像我们队歌中说的“困难因为我变得渺小，快乐因为我变得简单”，猪猪侠们做到了，猪猪侠你永远都是NO1，愿猪猪侠队中的猪猪们永远团结在一起，永远开心快乐！生活的乐趣在于每一天都很快活！（集团人力资源部 孟莉）



# 入职培训感想

2009年8月3日至8月15日，我参加公司的人职培训，同时也是我走出校门后接受的第一次培训。两周光阴，过的很快，却很充实。学术推广承担着向医生以及公司销售人员提供学术支持的责任，如果说入职前对这个职位的向往来自于感性的冲动，那么现在则更多是理性的分析。通过这段时间的工作与培训，我对自己的能力有了一定了解，对不足也有了更充分的认识。更重要的是对今后的工作充满了信心，这份信心不仅来自于对自身的剖析，更来自于对公司、对产品的深入了解。

培训伊始，王总关于企业历史、现状、未来发展以及企

业文化的介绍就给我留下了深刻的印象。首先，王总的敬业精神使我非常敬佩。前一天晚上工作到凌晨，第二天一早就赶到新港厂区给我们新入职人员培训。既然董事长都如此，我们又有什么理由不爱岗敬业？其次，“知识改变人生、勤奋成就事业”、“老老实实做人、踏踏实实做事、努力学习不断提高”这两句话给我很大启发。从农家子弟到亿万富翁，这两句话正是王总那段艰辛历程的高度浓缩。榜样的力量是无穷的，我也应按照这两句话的内容要求自己，以王总为榜样，努力工作、不断学习，使自己在做人做事两方面都得到更大的提升。

在随后的培训中，集团领导关于集团情况的介绍以及市场部董总和各位经理关于学术推广技能的培训，大大增加了自己做好学术推广工作的信心。俗话说：听君一席话，胜读十年书。我刚从学校走向社会，实践经验的缺乏是最大的致命伤，而此次培训无异于雪中送炭，使我的工作能力和朝任工作的方向又迈进了一步。虽然还只是接触了一些皮毛，但领导们深入浅出的讲解，诙谐幽默的风格使我在不知不觉中得到了提升。学术推广部在优诺安上市上的表现，使我看到了自己做好未来工作的希望，也算是我们对公司两周来培训成果的小小回报吧。

通过培训，优诺安的“创新、唯一、超越、安全、突破”，已不再是几个抽象的词汇，而变成了一幅幅实实在在

的图画深深的印在我的脑海里，这都是我们今后做学术推广的基础。然而仅仅通过两周的培训是远远不够的，我们还需要在以后的工作中不断学习，加深理解，使自己达到“专业”水准。

此外，自己还有一个很大的收获，即面对高强度工作时表现出的耐力。培训强度之大是我始料不及的，早上6点半起床，凌晨2、3点睡觉，能这样坚持两周对自己来说也是很大的鼓舞。这更加坚定了我的信念：没有什么事是不能完成的，只要

自己肯坚持、愿意为之奋斗。

此次培训，不仅加深了自己对企业文化及产品知识的了解，更加深了自己与领导、同事的感情。在大家身上我看到了很多值得自己学习的地方，也看到了一个值得依赖、值得托付的团队。我相信在各位领导的带领下，在各位同仁的共同努力下，我们一定会创造出圣和更加辉煌的明天。（医贸公司 彭辰）





员工天地

## 祖国，我为你骄傲

2009年，我们伟大的祖国母亲迎来了她60岁生日。在这一甲子年中，有太多的事让我们铭记。1949年，新中国成立，饱受了战争洗礼与困苦磨难的中国人民终于重新站了起来，就此开辟了华夏五千年文明史的新纪元。

新中国成立初期，民生凋敝，经济严重落后，国家事业百废待兴。面对这国家满目疮痍的面孔，中国共产党不畏艰难困苦，领导亿万华夏儿女努力探索，艰苦奋斗，不断创造出一个又一个奇迹。尤其改革开放三十年来，中国经济一再腾飞，人均国内生产总值持续保持年均10%的增幅。中国已彻底改变了贫困落后的面貌，以世界综合国力第四的排名跻身世界强国行列。这一成绩的取得，凝聚着无数中华儿女的智慧与汗水。

60年的奋斗历程，使中国13亿人民手挽手、心连心，成为了一个和谐的大家庭。1998年夏天，南方特大洪涝灾害，冲毁了许多房屋桥梁，淹没了许多田地，却淹没不了中华儿女的爱心；2008年5月12日，里氏8.0级的汶川大地震无情地震毁了一座又一座的房屋，震碎了一颗颗一颗逝者家属的心，但永远震不倒中

华的脊梁，永远震不倒民族的精神，永远阻挡不了我们前进的脚步。

60年的光辉岁月，使中国从外人眼中的“东亚病夫”变成了腾飞中的“东方巨龙”。香港、澳门的回归，中国向世人宣布自己已不是一个任人欺凌的弱国；加入世界贸易组织，中国得到了世界的认可，在世界经济中扮演着越来越重要的角色；成功举办29届奥运会，令全世界都领略了这一个文明古国的风采。

60年在祖国五千年历史长河中算不了什么，但是，就在这短短的60多年里，我们的祖国发生了翻天覆地的变化。60年来，我国解决了13亿人口的温饱问题，基本上实现了小康水平。一国两制的成功，三峡工程建设的壮观，神舟载人飞船升天的壮举，西部开发的激情，奥运会的圆满成功，两岸三通“团团圆圆”……无数伟大成就展现在我们面前，证明了今天祖国的强大和繁荣，激励着我们迈向下一个60年！

让我们用全部的聪明才智和生命热血来建设我们的祖国吧。在此，我要深情地说一声：祖国，我为你骄傲。（集团人力资源部 孙青松）

## 沁园春·国庆

万里晴空，壮丽山河，赤旗飘扬。  
看九州方圆，普天同庆；江河歌唱，遍地流芳。  
社会稳定，人民幸福，改革开放谱新章。  
新中国，如世界巨龙，屹立东方。  
今朝如此辉煌，赖党政国策指方向。  
忆峥嵘岁月，生灵涂炭；黎民多难，长夜茫茫。  
枪林弹雨，出生入死，换得新生红太阳。  
当珍惜，永葆河山赤，地久天长。  
(集团总经办 胡蓉蓉摘)

## 我爱祖国十月的花

我爱祖国十月的花，她无比灿烂辉煌，因为她在我的心中有56种芬芳——啊，这芬芳在我心中四季难忘，从春天北方的桃花吐艳，到严冬海南的稻花飘香，从炎夏荔枝满树的福建山村，

到秋天葡萄成熟的吐鲁番果香……天天有彩花开放，季季有丰收在望，在这些芬芳里，我看到最绚丽的景象——还有她的雪白和碧绿，美如黎明的晴空，未来的希望……  
(集团总经办 岳佳楠)

## 腾飞的六十年——庆祝祖国六十华诞

在这丹桂飘香的季节里，我们迎来了祖国母亲60周年的华诞。全国上下普天同庆，飘扬的五星红旗，嘹亮的国歌，让大街小巷充满了喜庆的气氛。

回忆起60年前中华民族所经历的沧桑历史，忘不了火烧圆明园，忘不了“东亚病夫”这顶耻辱的帽子，忘不了公园门口“华人与狗不得入内”的牌子，忘不了南京三十万同胞的鲜血染红了长江，忘不了二万五千里长征，忘不了中华儿女不屈不挠的斗争精神，从辛亥革命的枪声，“五四”运动的呐喊，到八年抗日战争的胜利，从“星星之火可以燎原”到1949年的新中国成立，无一不向全世界证明：“中国”这个东方巨人屹立不倒。

忆起改革开放三十年以来，新中国的变化更是让人震撼不已，从过去的计划经济到现在的市场经济；从过去的草

房、平房到现在的高楼大厦；从过去的以步行到现在的汽车、火车、飞机；从过去的黑白电视到现在的液晶、等离子、家庭影院。无一不在向世人证明人民的生活水平得到了“质”的飞跃，同时也向世界证明中国的经济发展得到了实质性的飞跃。

回顾过去十年里，从中国加入了世界贸易组织，神舟六号的载人航天飞行，神舟七号顺利完成太空行走，使太空中从此留下了中国人的脚印。2008年北京奥运会的成功举办，标志着我国的科学技术水平、经济发展水平又向世界高峰迈进了一步。近两年里，我国遭遇了百年不遇的自然灾害，先是南方的雪灾，再是“5.12”汶川大地震，最近又遇上了莫拉克飓风，而在这些灾难中，我们很快发现“灾难无情，人有情”，四面八方的同胞们献出了自己的爱心，献

出了自己一份力量。党和政府的领导更是以最快的速度深入到灾难的最中心组织救灾，从前方到后方，从人力到物力都得到了人民的最有力的支持，这充分展现了中华民族的空前团结、友爱，全国各族人民拧成一股绳的精神，同时也用“一方有难，八方支援”的生动画卷让世界人民刮目相看。

60年的岁月，祖国经历了风风雨雨，迎来了一个又一个的喜悦，让这初升的太阳放射出了最耀眼的光芒，让这重生的雄鹰腾飞在世界的东方，让全世界人民见证这不朽的民族。（药业公司 刘下明）



十月的金秋硕果累累，十月的欢歌声声不断，

十月的花开万紫千红，十月的江河澎湃壮观。

俯身这片深沉的土地，捧一抔烈日下黄土，感受它自然韵律的跳动。门前的小河流淌着不息的岁月红尘，九月的葱茏却似夏季繁荣。手指一遍遍地在地祖国的版图划过，完美的弧度恰似绽放在天边的流星划过。那颗青春的心在我的胸膛里跳动，喊一声：礼赞，中国！

一个国家缔造一个民族，一个民族缔造一段历史。停笔投思，那五千年灿烂文明犹黄河之水奔涌而来，隽永成一幅漫长、神秘的浩荡长卷。站立在祖国的历史面前，我们为唐的繁荣强大而自豪骄傲；我们为元的政通人和而欣喜欢跃；我们为清的满汉一家而拍案叫绝。是的，这是一个智慧的民族，这是一个美丽的民族。纵观历史长河，我们自豪地喊道：礼赞，中国！

每一个民族都是逐渐成长起来的，每一个美丽的背后，也总掩着鲜为人知的成长的代价。忘不了1998年洪水席卷沿江人民，军民一心，众志成城！忘不了2003年非典蔓延，白衣

天使，以命相守！忘不了2008年汶川地震，海内海外，齐心援助！我的祖国一路走来，我的祖国从未低头，我的祖国没有屈服，我的祖国百折不挠！我不能不豪情满怀，喊一句：礼赞，中国！



每一个不屈的民族总会向世界的前沿迈进。我的祖国经历了豆蔻懵懂，跨过了金色苦

难，现正以昂扬的姿态向世界强国进军。

河姆渡口一粒稻种告诉我，生活在中华民族这块土地上的人们啊，凝聚了人类的聪明智慧和勤劳；高峡平湖的长江水告诉我，无高不可攀，大地上的江河水啊，可以和天上的银河相牵连；香港的紫荆花兴奋地告诉我，母亲祖国是怎样走过，游子回归你的怀抱，向百年的殖民告别，“一国两制”那是海的胸怀，山的气魄！

抚今追昔，忘不了祖国的沧桑，更铭记她的辉煌。五千年的蕴涵和积淀，60年的传承、摒弃和发扬。六十年了，整整六十年了，在世界的惊叹声中，我的祖国创造了一个又一个奇迹，而明天，我们中华儿女将携手共进，共谱繁荣昌盛的蓝图。

礼赞，中国！（医贸公司 高苏亚）

## 我们的祖国

当巍峨的华表，  
当挺拔的身躯披上曙光，  
当雄伟的天安门，  
让风云迎来东升的太阳。  
历史的耳畔，  
传来了礼炮的隆隆回响，  
那排山倒海般的回响，  
是中国沧桑巨变的回响。  
一位巨人俯瞰着世界，  
洪亮的声音，  
全世界都听到了，  
中华人民共和国成立了！  
当第一面五星红旗冉冉升起，  
那胜利的旗帜，

在朗朗的空中迎风飘扬，  
人民扬起了头颅，  
全世界都看到了，  
中国人民从此站起来了！  
这历史凝聚了宏伟，  
尽情地涂染十月的阳光，  
这气势慷慨激昂，  
筑起了一座丰碑屹立在世界的东方。  
辉煌的纪元，  
用苍劲的大手，  
抒写了新中国灿烂的篇章，  
人民自豪地指点江山。

苦难的母亲，  
擦去满眼的泪花，  
露出内心的喜悦由衷地欢畅，  
祖国豪迈地走向了繁荣富强。  
讴歌我们的历史，  
有盘古开天辟地的神话，  
迸发出生命的光芒。  
讴歌我们的历史，  
有四大发明的荣耀，  
播撒在这片荒芜的土地上。  
讴歌我们的历史，  
有老子孔子的圣明，  
几千年文明的圣火把我们照亮。  
讴歌我们的历史！  
(药业公司 李伟楠)